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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     Α.Δ.Α.: 9Ν06ΩΞΝ-ΠΟΗ 
ΔΗΜΟΣ ΠΟΡΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  Πόρος, 25 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 31/2025 

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της 6ης/2025 τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής 

Επιτροπής. 

 

ΘΕΜΑ 7ο 

Έγκριση αποδοχή των όρων συμμετοχής στην πρόσκληση για 

υποβολή αίτησης χρηματοδοτικής στήριξης στο ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 

ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023- 2027) - Κωδ. 

πρόσκλησης στο ΟΠΣΚΑΠ Π3_73_1.2_2024 και την υποβολή των 

ανωτέρω αιτήσεων στήριξης στο εν λόγω πρόγραμμα. 

 

Στον Πόρο σήμερα, την 25η του μηνός Φεβρουαρίου 2025, ημέρα Τρίτη  και 

ώρα 10:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική  Επιτροπή του Δήμου 

Πόρου στο γραφείο Δημάρχου, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

1066/21.2.2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία 

γνωστοποιήθηκε σε όλα τα μέλη της, σύμφωνα με i) τις διατάξεις των παρ. 5 & 

6 του ά. 75 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7.6.2010), όπως αντικαταστάθηκε με 

το ά.  77 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133/A/19.7.2018) και ισχύει, ii) την υπ’ αριθμ. 

374 και με αρ. πρωτ. 39135/30.5.2022 Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ (ΑΔΑ: 

ΨΜΓΓ46ΜΤΛ6-Φ75) και iii) την υπ’ αριθμ. 375 και με αρ. πρωτ. 39167/2.6.2022 

Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ (ΑΔΑ:Ψ42Π46ΜΤΛ6-4ΙΓ). 

 

Με την έναρξη της συνεδρίασης, ο πρόεδρος της Δημοτικής  Επιτροπής, 

διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία (κατ’ άρθρο 75 παρ. 1 του Ν. 

3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018), καθώς 

σε σύνολο πέντε (5) μελών, παρόντα ήταν τα πέντε (5): 

Όνομα Μέλους Παρόντες Απόντες 
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1. Πρόεδρος: Κουτουζής Γεώργιος +  

2. Μάνεσης Κυριάκος +  

3. Παπαχρήστου Αναστάσιος +  

4. Ροή Χριστίνα +  

5. Ροΐδης Κωνσταντίνος +  

 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε η αναπλ. Προϊσταμένη του Τμήματος 

Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων, δημοτική υπάλληλος Φωτεινή Πρωτόπαπα, 

για την τήρηση των πρακτικών. 

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισηγήθηκε το 7ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης: 

Έχοντας υπόψη: 

Με την 4752/8-11-2024 του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Πρόσκληση για την Υποβολή αίτησης στήριξης στο στρατηγικό σχέδιο Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027) ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ Π3-73-1.2 

«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΓΗ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ» Η ΟΠΟΙΑ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, καλεί τους 

Δήμους (δημόσιους φορείς που έχουν την αρμοδιότητα έναρξης ή έναρξης και 

υλοποίησης της σχετικής πράξης) για την υποβολή αιτήσεων στήριξης 

πράξεων, προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της 

Παρέμβασης Π3-73-1.2: «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και 

κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής 

Πολιτικής (εφεξής ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027. 

Τονίζεται ότι ο κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα υποβολής έως, το 

ανώτερο, έξι (6) αιτήσεων στήριξης. Σε περίπτωση υποβολής περισσότερων 

των έξι (6) αιτήσεων στήριξης, θα αξιολογηθούν μόνο οι έξι (6) πρώτες που θα 

οριστικοποιηθούν στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής (εφεξής ΟΠΣΚΑΠ) από τον Δικαιούχο, σύμφωνα με την 

ημερομηνία και ώρα τελευταίας οριστικοποίησης τους. 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 
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Η χώρα μας χαρακτηρίζεται από την ιδιαίτερη γεωμορφολογία της (ορεινοί όγκοι 

και νησιωτικός χαρακτήρας), καθώς επίσης και από τη διασπορά των αγροτικών 

της εκμεταλλεύσεων. Τα τελευταία πέντε έτη παρατηρείται σημαντικότατη 

αύξηση της εκδήλωσης ακραίων καιρικών φαινομένων (υπερβολικά υψηλές 

θερμοκρασίες το θέρος που οδηγούν στην εκδήλωση πυρκαγιών, έντονες 

βροχοπτώσεις που οδηγούν σε πλημμύρες και κατολισθήσεις), τα οποία έχουν 

ως αποτέλεσμα εκτεταμένες καταστροφές στις υποδομές και συνακόλουθα στην 

ανάγκη αναβάθμισης των τεχνικών χαρακτηριστικών των οδικών έργων, με 

στόχο τη βελτίωση της ανθεκτικότητας τους και την προσαρμογή τους στις 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Μεγάλο τμήμα του αγροτικού οδικού 

δικτύου αποτελείται από χωματόδρομους ή δρόμους με χαλικόστρωση, οι 

οποίοι παρουσιάζουν μεγάλη τρωτότητα και είναι ιδιαίτερα επίφοβοι για 

σημαντική ή και ολική καταστροφή, σε περίπτωση εκδήλωσης έντονων καιρικών 

φαινομένων. Παράλληλα, μεγάλο τμήμα του δικτύου αυτού, το οποίο είναι 

κατασκευασμένο εδώ και πολλά χρόνια, δεν πληροί τις προδιαγραφές που 

ορίστηκαν στη χώρα το έτος 2005 με την εγκύκλιο του αρμόδιου Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών (με αρ. 41/18-11-2005), η οποία εξορθολογίζει και 

τυποποιεί τα δομικά και λειτουργικά χαρακτηριστικά του οδικού δικτύου της 

χώρας, για τη σωστή εξυπηρέτηση της κυκλοφορίας και τη βελτίωση της οδικής 

ασφάλειας. 

Ως εκ τούτου υπάρχει η ανάγκη για την επέκταση του αγροτικού οδικού δικτύου, 

όχι μέσω νέων διανοίξεων, αλλά με βελτίωση των τεχνικών προδιαγραφών των 

υφιστάμενων διόδων προσβάσεων και τη μετατροπή τους σε αγροτικούς 

δρόμους που τηρούν τις σχετικές τεχνικές προδιαγραφές. Στο πλαίσιο αυτό θα 

εφαρμοστεί η παρέμβαση για τη βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη και 

κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, με στόχο τη διασφάλιση της οδικής ασφάλειας, 

αλλά και την απρόσκοπτη μετακίνηση γεωργών και κτηνοτροφών στις 

εκμεταλλεύσεις τους, καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. 

Το πεδίο εφαρμογής της παρέμβασης περιλαμβάνει την κατασκευή έργων 

πρόσβασης σε γεωργική γη ή κτηνοτροφική εκμετάλλευση, με υποχρεωτική την 

ασφαλτόστρωση ή την τσιμεντόστρωση ((συμπεριλαμβανομένων και λοιπών 

δαπανών των συνοδών Υποέργων που απαιτούνται). 
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Στο πλαίσιο της παρέμβασης, είναι δυνατή η χρηματοδότηση εργασιών 

βελτίωσης των υφιστάμενων αγροτικών οδών, όπως βελτίωση των 

γεωμετρικών χαρακτηριστικών των οδών, κατασκευή μικρών τεχνικών έργων 

(οχετοί απορροής όμβριων υδάτων, τοιχία αντιστήριξης κ.α.). 

Ο Δήμος Πόρου  προτίθεται να υποβάλει αίτηση στήριξης στο ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ 

ΣΧΕΔΙΟ ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027) - 

Κωδ. πρόσκλησης στο ΟΠΣΚΑΠ Π3_73_1.2_2024 - ΕΥΕ ΑΕΤΠ, αρ. πρωτ.: 

4752/08-11-2024)», και συγκεκριμένα για την ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ Π3-73-1.2: 

«Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις» του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων. 

Στα πλαίσια της πρόσκλησης είναι δυνατή η χρηματοδότηση παρεμβάσεων που 

αφορούν σε εργασίες βελτίωσης υφιστάμενων αγροτικών οδών, όπως βελτίωση 

των γεωμετρικών χαρακτηριστικών των οδών, κατασκευή μικρών τεχνικών 

έργων (οχετοί απορροής όμβριων υδάτων, τοιχία αντιστήριξης)κ.α. 

Πιο συγκεκριμένα πρόκειται για την υποβολή πέντε (5)  αιτήσεων όπως 

παρακάτω: 

1. Βελτίωση βατότητας αγροτικών  οδών στις  θέσεις ’’ ΣΦΑΓΕΙΑ’’  και 

’’ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ_ΛΕΜΟΝΟΔΑΣΟΣ’’ στο ηπειρωτικό τμήμα Δήμου Πόρου.  

 

2. Βελτίωση βατότητας αγροτικής  οδού στην θέση  ‘’ ΚΡΥΠΟΤΟΣ ΠΡΟΣ 

ΓΕΩΤΡΗΣΗ ΜΩΡΟΠΟΥΛΟΥ’’ στο ηπειρωτικό τμήμα Δήμου Πόρου. 

 

3. Βελτίωση βατότητας αγροτικών  οδών στις  θέσεις ‘’ΠΡΟΣ ΟΛΛΑΝΔΟ 

ΚΑΡΑΠΟΛΙΤΙ-ΑΚΤΗ ΚΟΤΟΔΗΜΑ’’  και ‘’ΠΡΟΣ ΓΕΩΤΡΗΣΗ ΚΑΡΑΜΑΝΗ-

ΜΠΕΛΕΣΙ’’ στο ηπειρωτικό τμήμα Δήμου Πόρου.  

 

4. Βελτίωση βατότητας αγροτικής  οδού στην θέση ‘’ΚΑΚΑΒΑ ΠΡΟΣ ΜΠΕΛΕΣΙ’’ 

στο ηπειρωτικό τμήμα Δήμου Πόρου. 

 

5. Βελτίωση βατότητας αγροτικής  οδού στην θέση  ‘’ΔΑΡΙΖΑ -ΧΑΡΜΠΙΛΑ’’ στο 

ηπειρωτικό τμήμα Δήμου Πόρο. 
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Με βάση τα ανωτέρω, εισηγούμαστε την έγκριση  αποδοχής των όρων 

συμμετοχής στην με αρ. πρωτ. 4752/08-11-2024 (ΑΔΑ: 9ΞΡΘ4653ΠΓ-Ο0Ω) 

Πρόσκληση για υποβολή αίτησης στήριξης στο ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΚΟΙΝΗΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023- 2027) - Κωδ. πρόσκλησης 

στο ΟΠΣΚΑΠ Π3_73_1.2_2024, και την υποβολή των ανωτέρω αιτήσεων 

στήριξης  στο εν λόγω Πρόγραμμα.  

Τα μέλη της Παράταξης της Μειοψηφίας κατέθεσαν εγγράφως τις απόψεις 

τους ως εξής: 

Οι εισηγήσεις για τα θέματα 7&8 είναι κακογραμμένες, δυσνόητες και 

ανυπόγραφες. Επίσης, για πολλοστή φορά εισάγονται θέματα σε Συλλογικό 

Όργανο του Δήμου χωρίς στην εισήγηση να αναφέρονται οι διατάξεις από τις 

οποίες προκύπτει η αρμοδιότητά του. Στο πρώτο από τα θέματα μάλιστα (7ο), 

τέτοια αρμοδιότητα δεν υπάρχει, καθώς πουθενά στις διατάξεις του ά.72 του 

Ν. 3852/2010 όπως ισχύει (αρμοδιότητες Δ.Ε.), δεν προβλέπεται αρμοδιότητα 

της Δ.Ε. για «αποδοχή όρων συμμετοχής» σε πρόσκληση υποβολής 

προτάσεων χρηματοδότησης. Αν υποτεθεί, δε, ότι το θέμα αφορά στην 

πραγματικότητα «υποβολή πρότασης χρηματοδότησης» και δεν γνωρίζετε να το 

γράψετε και να το εισηγηθείτε σωστά, το αντικείμενό μιας τέτοιας πρότασης 

δεν συγκεκριμενοποιείται καν, καθώς δεν γίνεται αναφορά σε καμία μελέτη. 

Και τα σφάλματα και οι ελλείψεις των εισηγήσεων δεν τελειώνουν σε αυτό! 

Ακολούθως, με το επόμενο θέμα (8ο) καλούμαστε να εγκρίνουμε «κατόπιν 

εορτής» τέτοιες μελέτες, οι οποίες ωστόσο δεν τίθενται καν υπόψη μας, με 

συνέπεια τυχόν έγκριση του θέματος να είναι κενή ουσίας. Οι μελέτες, δε, δεν 

μπορούν να επιδειχθούν κατά το στάδιο της συζήτησης, ούτε να προστεθούν εκ 

των υστέρων στην καθαρογραμμένη Απόφαση, καθώς αυτό θα συνιστούσε 

χάλκευσή της. Για τους παραπάνω λόγους ψηφίζουμε ΠΑΡΩΝ και στα δύο 

θέματα. 

 

Τα Μέλη της Δημοτικής  Επιτροπής τοποθετήθηκαν ως ακολούθως επί της 

ανωτέρω εισήγησης: 

1. Μάνεσης Κυριάκος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου. 

2. Παπαχρήστου Αναστάσιος: ΠΑΡΩΝ. 

3. Ροή Χριστίνα: ΠΑΡΟΥΣΑ. 
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4. Ροΐδης Κωνσταντίνος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου 

 

Ακολούθησε η καταμέτρηση των ψήφων, η οποία είχε ως εξής:  

 
Αριθμός 

ψήφων 
Ονόματα συμβούλων 

ΝΑΙ  3 
Κουτουζής Γεώργιος, Μάνεσης Κυριάκος, Ροΐδης 

Κωνσταντίνος 

ΟΧΙ - - 

ΛΕΥΚΟ - - 

ΠΑΡΩΝ 2 Παπαχρήστου Αναστάσιος, Ροή Χριστίνα 

ΑΠΟΧΗ - - 

ΝΑΙ σε 

έγκυρη 

εναλλακτική 

πρόταση 

- - 

Μη-έγκυρη 

ψήφος 
- - 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική  Επιτροπή: 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει και αποδέχεται τους όρους συμμετοχής στην με αρ. πρωτ. 4752/08-

11-2024 (ΑΔΑ: 9ΞΡΘ4653ΠΓ-Ο0Ω) Πρόσκληση για υποβολή αίτησης 

στήριξης στο ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2023-

2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023- 2027) - Κωδ. πρόσκλησης στο ΟΠΣΚΑΠ 

Π3_73_1.2_2024 «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές 

εκμεταλλεύσεις».  

 

 

Η παρούσα Απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 31/2025. 

 

Πρόεδρος Τα Μέλη 

ΑΔΑ: 9Ν06ΩΞΝ-ΠΟΗ



[7] 
 

Κουτουζής 

Γεώργιος 

1. Μάνεσης Κυριάκος 

2. Ροΐδης Κωνσταντίνος 
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